
Н. БУХАРІН ПРЕДЛОЖИВ НАЧЕРК |ВІДОЗВА КОНГРЕСУ КОМІНТЕРНА ДО 
ПРОГРАМИ КОМІНТЕРНА.

В ЕКСЛЛЬОЗІЇ ЗГИНУ
ЛО 13 МАЙНЕРІВ.ПРАЦЮЮЧИХ НІКАРАГВИ. КОЛПОРТ, Пенсилвенія, 16 

серпня
МОСКВА, II. серпня. "На-1 кож функції розвитку трейд- (Принята одноголосно на предложення Комуністичної Партії К°л енд Кок Ko. насту пила вче- 

черк програми Комуністичного юній Тактичні питання, як от Мексика й Комуністичної Партії Америки.) і’а експльозія, в якій згинуло
Інтернаціоналу уявляє собою ФР°ОТ- тепеР відмінні. і---------------- 13 майнеРів* Т{ла >би™Л

Програма конкретно зазна- видобуто на верх. Один най
перший раз Дійсним міжна- m остаточні ціли. трансфер- Шестии світовим конгрес Ko-1 проти імпер.ялізму Злучених иер вийшов з експльозі, живим,
родній стратегічним документ М,,ШЙН1 пЄріоди. стратегію і "Уністичного Інтернаціоналу Держав повинні находитися в часі вибуху в майні було
пролетаріяту". І тактику комуністичних партій засилає братній привіт робіт- робітники Злучених Держав і 150 робітників. Експльозія бу-

Цими словами Н. Бухарі*. Програма розріжнюе три типи никам і селянам Нікарагви і ,,rH1,hH 11 рацмючі ,. лини ла обмежена до третьої полуд-
голова Виконкому Комінтерну, країн: високо розвинені капіта- геройській армії генерала Сан- ^еїтий ‘ 'Ютовий' конгтос
схарактеризував програму, яка лістичні країни, середньо роз- ,;на шо finnPTt,fl 1Я няміп .. 1 ' , ° ^на його думку стане помічною винені капіталістичні країни й ’ б°РЄТЬСЯ.3а НаШ°‘ Комуністичного Інтернаціоналу 
в боротьбі тисячам робітників остаточно кольоніяльні та на- HJЛІ"‘ ВІ,зво.нння и веду смі-- закликає омуністнчш арти, 
і селян ШЛОГО світу. Свою про- ПІВ КОЛЬОНІЯЛЬНІ країни. Лу Та. 3аВЗЯТУ б0Р°ТЬб>л ,,р0ТИ ВСІ /,рГаН13аЦМ РОБІТНИЧО, кля-
мову він виголосив на 27-ій се- Спеціальною характерний- 'мпер,ялізм>' Злучених Держав сн , весь пролетар,ят ус.х кра
си конгресу, шо розпочалася кою програми служить розділ, 
вчера під головуванням Тель- j що торкається Радянського

Союзу і кольоніяльних питань 
Ьухарін заявив, що програ-! Програма трактує також пи- 

ма Комінтерну є програмою j тання взаємовідносин світово- 
диктатури пролетаріяту і слу- го пролетаріяту зі світовим се- 
жить показником в негайній лянством. Китайська револю

ція розвивається з буржуазної 
Перші документи революцій- в пролетарську революцію. В 

ного марксізму, як “Комуні- кольоніяльнім питанню треба 
стичний Маніфест", є вартісні гостріше підчеркувати Лєніно- 
й тепер, заявив промовець, але ні тези відносно уникання ка- 
наша програма включає дещо піталістичного щабля суспіль- 
відмінне, що випливає з сучас- ства. Ііомимо його паразит- 
ности. Тоді комунізм мав про- ських тенденцій, капіталізм все 
пагаидистський характер, а те- ' ще спосібний робити сильний 
пер комунізм є активною сві- технічний поступ, але він впа- 
товою армією, що має перед де завдяки великим суперечно- 
собою негайну мету. Дикта- стЯм, що лежать в його роз- 
тура пролетаріяту існує Тепер нитку, а не через процес, в 
там, де колись була царська якім капіталізм стає щораз 
імперія. слабший, а пролєтаріяїіщораз

Теперішній начерк програми сильніший, 
є довгий, але це потрібно бу-j Міжнародин ситуація збіль- 
ло зробити, щоб охопити всі шує воєнну небезпеку. Цс-не 
сторони ситуації. Наша про- фраза, а брутальна дійсність, 
грама становить вперше дій- Під комуністичним прапором 
сний міжнародній стратегічний ця програма зробить добру 
документ пролетаріяту. Про- прислугу в боротьбі за пере 
грамова комісія була змушена ногу світового пролетаріату і 
поробити' зміни в начерку про- світового комунізму, 
грами, принятій пятим конґре- Промову Ьухаріна привитано 
сом, бо змінилася за цей бурливими оплесками. Телfa- 
час світова ситуація. Ці зміни ман прочитав відтак привітнї 
в головнім такі: нові імперіалі- телеграми. Між ними була те- 
стичні перегрупування, Китай- лєграма від радянського пан 
ська революція і розвиток та цирника “Комінтерн" і від бер- 
новнй досвід Радянського Со- пінських комсомольців.

Відтак привітала конгрес де- 
В часі пщого конгресу фа- лєґація ленінградських фаб- 

шізм щойно народжувався. Від ричних робітників. Від імени 
тоді тоцінл-демократичні пар- конгресу на привіти і телєгра- 
ТГІ перейшли крізь новий ща- ми відповідав Фльорін з Ні- 
бель розвитку і змінились та- меччини.

В майні ч. З Ірвона

невої секції, яка находиться о-
коло три милі від входу до 
майни. Більшість видобутих 
тіл були дуже пошматовані, з 
чого роблять висновок, що
експльозія була дуже сильна.

Американський імперіалізм їн світа підтримати боротьбу Причина експльозії 
стає щораз більше агресивним, за визволення робітників і се- 
Він змагає поневолити респу- ляп Нікарагви 
бліки Латинської Америки си
лою свого капіталу і збройних 
сил та перемінити їх в еконо-

невідома.

мана 3' Німеччини МАИНЕРСЬКА ЮНІЯ ПЕРЕ
ХОДИТЬ В РУКИ КО

МУНІСТІВ.

Геть хижий імперіалізм Злу
чених Держав!

Руки геть від Нікарагви 
Хай живе1 загальна боротьба 

Комуністичних Партій країн 
Латинської Америки і Злучених 
Держав проти спільного воро- 

американського імперія-

і
мічний "гінтерлянд" (тил) аме
риканського імперіалізму.

Боротьба за визволення рес
публік Центральної Америки з 
ярма імперіалістичного капіта
лізму - діло всіх пригнічених 
народів, експльоатованих ро
бітників і селян цілого світа. 
В перших рядах цеї боротьби

ЛОНДОН. 16. серпня Май- 
перська Юнія в Скотляндії що
раз більше переходить під кон
тролю комуністів. Новим до
казом цього є поразка консер
вативних урядників Иршанр- 
ської Майнерської Юнії, вклю
чаючи її секретаря, посла 
Джеймса Бравна. На їх місце 
вибрано комуністів. Таким чи
ном Иршайр пішов за прикла
дом Ленаркшайру та Файф- 
шайру, які також вибрали ко
муністів до своїх екзекутив.

революційній боротьбі.

га
ЛІЗМУ!

Геть з імперіялістичною вій
ною! Хай живе міжна ро дня 
солідарність!

РІДНА ШКОЛА В ЗАХ, УКРАЇНІ НАД 
БЕРЕГОМ ПРОПАСТИ.

загальний страйк про
тесту В ДАМАСКУ,

В галицькій українській пре
сі появилися алярмуючі вісти, 
що Рідній Школі, яка утримує 
кілька десятків середніх і па
рі і дні х шкіл, грозить небезпе
ка припинення діяльности на
слідком недостачі фондів. Учи
телі вже ряд місяців не одер
жують ніякої платні. Годить
ся зазначити, що “останньою" 
спробою рятунку Рідної Шко
ли вважали патріотичні вожаки 
втягнути до проводу цієї інсти
туції клерикальні сфери. За
вдяки ріжним махінаціям вда
лося це їм на минулих Загаль
них Зборах, коли то коштом 
свідомих поступових елементів

відступлсно міГця святоюр- 
ським підніжкам. В Рідній 
Школі розпочався від тоді се
редньо - вічний клерикальний 
курс, чого доказом є усунення 
ряду вчителів, які мали инші 
переконання*Х|< УНДО. Усу
нено знаменитого педагога Ли-

ЕРУС АЛИМ, Палестина, 15. 
*■ В головних містахсерпня.

Сирії панує велике політичне
напруження через акцію фран
цузького високого комісари 
Понсота, який розвязав сирій- 
ський парламент за те, шо він 
уастоював на включення в про
поновану сирійську конститу
цію: над якою тепер голосова-

сецького, усунено дир, Антона 
Крушельницького як мало ре
лігійного, VCVHCHO ряд учителів 
на провінції за їх соціалізм. А но- точк>' ЛР° проголошення 
врешті Рідна Школа станула І1алестини й Транс-йорданії

частиною Сирії.
В Дамаску відбувався вчера 

генеральний страйк протесту й

над берегом пропасти. Клєр 
крім роздору нічого їй не дав 
і зовсім не думає своїми грі-

рятувати її з катастрофіч- ^;|Г;ІТ0 склепів б\ло закритих.
На вулицях міста відбулися 
антифранцузькі демонстрації 

І під проводом організацій си- 
I рійських студентів і молоді.

юзу.
шми
ного положення.

РІЖНІ ВІСТИ
ЯПОНСЬКІ ІНТЕРЕСИ В МАН- 

ДЖУРІЇ ЗАГРОЖЕНІ.
ТОКІО, Японія, 13. серпня. 

Представники уряду заявляють, 
що японські інтереси в Ман- 
джурії є загрожені зростом ра
дикалізму й комунізму, які на 
їх думку поширяться до Кореї 
і до самої Японії, якщо дозво
литься на їх зріст. Вони наво
дять багато випадків, де уря
дові було трудно здавити ко
муністичну діяльність в Японії.

ізвестг УРЯД КАНАДІ! ІМЕНУЄ МІНІ- ГЕНЕРАЛЬНИЙ
ЧЕСЬКІМ МІСТІ.

СТРАЙК У
СТРА ДО ФРАНЦІЇ.ГОВІР СЕКР, КЕЛОГА. Пре- ПРАГА,-110. серпня.ОТТАВА, 16. серпня 

мієр Кінг оповістив, що доміні-
Робіт-

ники в Кесіге вийшли вчера на 
генеральний страйк, наяльний уряд порекомендував 

королеві іменувати Филипа Роя 
канадійським міністром до 
Франції. Рой був канадійським 
комісарем в Парижі через ми
нулих 18 років. Гіремієр зая
вив, що не зроблено ще ніяких

знак
протесту проти нових репре- 
сійних мір, -застосовуваних мі
ською владою для здавлення 
робітничих маніфестацій.

Страйкуючі маси є обєднані 
без огляду на партії й 
старань реформістів не допу
стити до генерального страйку. 
Поліція напала на мітінг страй
карів та арештувала пцтьох ро
бітників.

БЕРЛІН, 13. серпня. Мос- ка, яка говорить, що договір 
ковські кореспонденти берлін- не відноситься до тих держав,

іцо не підшить Його. Це 
означає, що держави зможуть 
ві>ти війну проти Радянського 
Союза і в той сам час не нару- 
шать договору.

Це показує, кажуть “Ізвє- 
стія", що держави не хоФггь 
“дати зобовязання, навіть фор- 

пакту Келога, які уважають не- мального, що вони стримають- 
безпечними для" світового ми- ся від війни проти Радянсько- 
ра. Найважнішою з них є-точ-jro Союза".

ських газет наводять передо- 
вицю з “Ізвєстій", офіцінльно- 
го органу радянського уряду, 
в якій сказано, що "антивоєнний 
пакт Келога Є дальшим прикла
дом ворожнечі капіталістично
го світа до Радянського Союза.

“Ізвєстія" наводять точки з

ломимо
кроків в справі назначений ка
налі йського міністра до Японії.

Формальне іменування Роя 
міністром наступить ще перед 
відкриттям канадійської лєґа- 
ції в Парижі, що має відбутися 
в ' першім тижні жовтня. На 
відкритті буде присутнин'пре- 
мієр Кінг. який виїздить до Ев- 
ропи для підписання антивоєн
ного пакту Келога.

•S

ІНЖІНЄРНО-ТЕХНІЧНИП 
ІНСТИТУТ.

Український інститут підви
щення кваліфікації інжінерно- 
технічного персоналу, який не
щодавно організувався на У- 
країні, розробив програму ро
боти на наступний рік.

Інститут намітив відкрити на
ступного року пойад 20 корот
кочасних курсів на 640 інжінє- 
рів і техніків ріжних спеціаль
ностей. Уже з 1-го жовтня 
відкриваються а Харкові кур
си для інжілєрів з електро
машинобудування і основної 
хемії. У Дніпропетровському 
передбачається відкрити курси 
для інжінєрів. що працюють у 
коксо-бензольній промислово- 
сти й у галузі чеханізації гір
ничих робіт. У Київі будуть 
відкриті курси для інжінєрів 
теплотехніків.

Крім того передбачається 
відкрити курси в Одесі й Ста
ліні.

АМУНДСЕН БУВ ЩЕ ЖИВИГ1 
НА 1. ЛИПНЯ.

ЛОНДОН, 16. серпня 
пеші з Гаги кажуть, що нор
везький міністер в Амстердамі 
сповістив, шо коло Роттуме- 
роогу знайдено у фляшцї кар- 

Черновецькин “Форверігс" ТКУ від норвезького дослідника 
доносить, що румунське міні-. Амундсена, яким загубився, ко- 
стерство внутрішніх справ за- ли вилетів шукати за залогою 
боронило 26. липня дальше розбитого бальона "Італія”, 
видавання української соціял- Картку порівнувано з власно- 
демократичної газети "Бороть- ручним письмом Амундсена й 
ба", а навіть поява газети то- о казалося, що вона була автен- 
го політичного напрямку, але тична. На картці була подана 
під иншою назвою, є забороне- позиція дослідника і його пар. 
на й піддягає гострій карі. г тії в день 1. липня.

) Так то боярська влада по
збавляє українські працюючі 
маси Буковини їхнього одино- нім морі, 
кого органу.

л

ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ СТРАЙКЕРІВ. Де-

ЧЕРНОВЕЦЬКА “БОРОТЬБА" 
ЗАБОРОНЕНА.

ФОЛ РИВЕР, Мас., 12. сер
пня Суддя Геніфі засудив 
вчера Джеймса Ріда. голову 
фабричних комітетів, та С. 
Вайсмана. Джека Рубінштайна

судженого як гарантію, що во
ни “заховають спокій". Ці 
гроші мають пропасти, якби 
ще раз арештовано засудже
них, коли вони будуть на воді 

Я Била Сіроку, організаторів, за запорукою, 
на шість місяців вязницЬ кож
ного. їх засуджено за “нару- 
шення спокою", якого вони до
пустилися ніби тим, що про
мовляли на мітінгах страйкую- МАНАҐВА. Нікарагви, 16-го 
чих текстільних робітників, серпня,- Американські моряки 
яким шеф поліції заборонив знову звели сьогодні бій з ні- 
збіратися коло фабрик 

Суддя назначив також перами і чотирох з них убили а 
$1.000 запоруки за кожного за- пятьох взяли в полон.

АМЕРИКАНЦІ ВБИЛИ 4 Н1- 
КАРАГВАНЦІВ. *

л Роттумероог лежить на Го- 
ляндських островах на Північ-кара сванськими революціоне

рі

J
і, ____

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ПЛАЗУЄ ПЕРЕД 
ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ,

НАНКІН, Китай, 13. серпня.
Тут підписано угоду між 

представниками брнтійського 
й нанкінського урядів у справі 
полагодження 
інціденту” з березня 1927 року. 
Оба уряди підписали також

кож дати Брнтійцям повне від
шкодування за всі шкоди, які 
вони понесли підчас розрух ів 
у Нанкіні в березні 1927 р.

А що в той сам час бритій- 
ські воєнні кораблі бомбарду
вали Нанкін і вбили та ранили 
сспкн Китайців, про це в уго
ді не згадується. Нанкінський 
уряд не домагається ніякої са
тисфакції, бо, мовляв, розрухи 
викликали комуністи, а Велика 
Британія, замісць дати відшко
дування Китайцям, дістає ще 
відшкодування від них самих.

НАНКІН, Китай. 10. серпня.
Офіціально оповіщено сьо

годні. що уряд Куби формаль
но визнав китайський націона
лістичний уряд.

“нанкінського

другу угоду в справі назязання 
переговорів про ревізію дого
ворів.

На підставі угоди нанкін
ський уряд перепрошує за по
дії в Нанкіні минулого року й 
обовнзується покарати винних. 
Бритійський уряд відмовився 
перепросити за обстрілювання 
гори Соконі.

Нанкінський уряд складає 
вину за події на китайських 
комуністів. Він годиться та-

БРИТІВЦЬ КАЖЕ, ЩО ГЕНЕРАЛА ЧАН 
ЦО-ЛІНА ВБИЛИ ЯПОНЦІ.

ШАНГАГЇ, 15. серпня. Пут- 
нем Віл, бритійський автор і 
знаток китайських справ, зро
бив сензаційну заяву, що ге
нерал Чан Цо-Лін, бувший вій
ськовий диктатор північного 
Китаю, був убитий японськими 
бандитами, нанятими японськи
ми мілітаристами.

Віл був перше дорадником 
Чан Цо-Ліна. його дійсне імн 
Бентрам Ленокс Симпсон, а 
Путнє м Віл літературне імя. 
Він закликає японський уряд, 
щоб винних за убивство Чан 
Цо-Ліна поставив під воєнний

суд. Віл повідомив також, що 
Чан Су-Ліян, син Чан Цо-Ліна 
й військовий губернатор Ман- 
джурії, є тяжко хорий.

З КОРАБЛЕМ ЗАТОНУЛО 500 “ 
КИТАЙЦІВ.

1ЦАНГАП, 15. серпня. Опо
віщено сьогодні, шо підчас за
топлення китайського корабля 
“Сіи-Сутун” на ріці Янце заги
нуло 500 людей. Корабель плив 
з Ічану до Чункіиу. Він зато
нув на, небезпечних порогах зі 
всіми пасажирами.

г

Д0РА30ВИЙ СУД НАД 6 УКРАЇН
СЬКИМИ РОБІТНИКАМИ.

У Львові закінчився до разо
вий суд над 6 українськими ро
бітниками, які в дні 3. липня ц. 
р. доконали нападу на почто- 
вий будинок. Як поліція так і 
суд стояли весь час на станови
щі, що це звичайний бандит
ський напад. Самі обвинува
чені й оборона доказували, що 
вони члени боєвої організації 
і що на приказ цієї організації 
доконали нападу. ІІІестого дня 
запав присуд. Двох головних 
учасників нападу, а саме Ор
динця й Плахтину, засуджено 
на карудгмерти через повішен
ня, Качмйрського засуджено на 
5 років, а Мяроша на 7 років 
вязниці, а двох, це є шофера 
Штокала і Скіцького, передано 
звичайному судові. Засуджені 
приняли присуд спокійно й не 
виявили ніякого затрівоження. 
Навпаки, весь час виявляли го
товість вмерти сміло за свою 
ідею.

Згадати годиться, що в тому 
процесі виступали самі молоді

робітники il не було між ними 
ні одного студента. Всстаки 
такої свідомости й самозапер- 
тя не можна було бачити досі 
ні в одному процесі.

І Ірисуд доразового суду ви
кликав загальне ожнвленіні. 
Польська націоналістична пре
са не скривила радости, коли 
появилася перша вістка про 
смертний вирок. Навпаки, ви
ступила з похвалами в користь 
суду. Українська суспільність 
не виявила натомісць великого 

З українськихзацікавлення 
послів, за виїмком посла' Валь-
ницького, ніхто не явився на 
судовому процесі, хоч Саме те
пер всі посли на вакаційних
відпустках.

В останній хвилині, коли мо
лоді засуджені готовилися на 
виконання присуду й разон^ з 
оборонними вели в тюремній 
келії останні розмови, прий
шла відповідь з Варшави, що 
їх помилувано. Вістку цю при
няли вони рівнодушно.

ЛИТВА БОЇТЬСЯ НАПАДУ ПОЛЬЩІ.
г

БЕРЛІН, 11. серпня.
Литва переповнена трівожними 
чутками про можливий напад 
польської армії та можливу ли
товсько-польську війну. Ли- понерів має закінчитися сьо- 
товське населення в паніці і че- годні й учасники від'їдуть до- 
кає повторення історії захо- мів, або перейдуть кордон, 
плення Вильни. Мешканці Ков- Загально положення є серіозне 
на перемінюють литовські гро- і напружене. Ніхто не знає, 
ші на американські долари. Па- чим те все може скінчитися.
ніку збільшує сам литовський____________________________
уряд тим, шо покликав з відпу- Товариші! Приєднуйте нових 
сток усіх жовнірів та старшин передплатників для “Україн- 
і оголосив регістрацію стар- ських Робітничих Вістей”!

Вся шин резерви.
Піл су дський. прибув до Виль

ни, що ще більше непокоїть 
Литовців. З’їзд ’польське ле-

pF?0\
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